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Етапи формування готовності студентів до самостійних занять 
атлетичною гімнастикою в процесі навчання у вищому навчальному закладі на 
сьогоднішній день є актуальним та одним з найважливіших завдань викладача. 
Кінцевою метою цього завдання є усвідомлене ставлення до набуття 
студентами знань, умінь і навичок, зміцнення здоров’я, фізично-тілесної 
досконалості, засвоєння гігієнічних навичок, підвищення працездатності, 
покращення психоемоційного стану, знання факторів ризику і вміння 
реалізовувати на практиці комплекс профілактичних засобів і методів фізичної 
культури, яке можливе за умов визначення сутності та смислових 
характеристик готовності студентів до самостійних занять атлетичною 
гімнастикою. 

Аналіз останніх дослідження дає підстави для висновку, що на 
теперішній час найбільш ефективною формою фізичного розвитку та 
вдосконалення студентів є самостійні заняття фізичною культурою. 

Дослідження різних аспектів організації самостійних занять, теоретичні 
та методичні засади фізичного виховання розробили вітчизняні науковці 
С.О. Сичов [1, 2], В.Е. Куделко [3], В.Л. Волков [4], Є.П. Козак [5]. 

Разом з тим, проведений аналіз наукових досліджень свідчить, що 
проблема формування готовності у студентів до самостійних занять ще не 
достатньо досліджена як в теоретичних, так і в практичних аспектах, зокрема 
це розроблення етапі, які мають забезпечити якісну організацію самостійних 
занять. 

Мета дослідження полягає в удосконаленні етапів готовності студентів 
до самостійних занять атлетичною гімнастикою в процесі фізичного виховання 
у вищих навчальних закладах.  

Об’єктом дослідження були студенти І-ІІ курсів денної форми 

навчання, які займаються в залі атлетичної гімнастики Національного 
технічного університету України «Київський політехнічний інститут» імені 
І.Сікорського.  

Результати дослідження. В ході експерименту нами досліджено три 

етапи, які проходять студенти для формування готовності до самостійних 
занять атлетичною гімнастикою, а саме (див рис.1):  

- пізнавальний; 
- мотиваційний; 
- діяльнісний. 
На першому етапі студентам в процесі обов’язкових занять з фізичного 

виховання надавались знання про атлетичну гімнастику, користь занять 
атлетичною гімнастикою, способи збереження і зміцнення здоров’я, техніку 
виконання фізичних вправ, розумінням значення самостійних занять фізичною 
культурою для розвитку особистості; навчання методиці самоконтролю за 
своїм рівнем здоров’я, психофізичним станом і фізичною підготовленістю для 
підвищення самосвідомості при вивченні свого організму, визначення 
енергетичних витрат на ті чи інші фізичні вправи, реєстрації антропометричних 
змін, контролю виконання тижневого рухового режиму, уміння об’єктивно 
оцінювати самопочуття і працездатність.  

Результатом було накопичення і систематизація теоретичних знань у 
студентів щодо користі занять атлетичною гімнастикою з метою використання 
здоров’язбережувальних технологій у майбутній життєдіяльності.  
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На другому етапі з’являється інтерес до виконання фізичних вправ з 
атлетичної гімнастики, професійно-прикладної фізичної підготовки, 
спортивного тренування; розвивається споглядально-дійовий інтерес, коли 
студентом вже не тільки подобається спостерігати, а й виникає бажання 
виконувати вправи, показати своє вміння товаришам.  

Нами були виокремленні такі мотиви фізичного виховання студентів, а 
саме: повинності, пов'язаний з необхідністю відвідувати заняття з фізичного 
виховання, виконувати вимоги навчальної програми; фізичного вдосконалення, 
пов’язаного з прагненням прискорити темп власного розвитку, досягнути 
визнання, пошану; суперництва, який характеризує прагнення виділитися, 
самоутвердитися у своєму середовищі, домогтися авторитету, підняти свій 
престиж, бути першим, досягти якомога більшого; спортивний, який визначає 
прагнення досягнути яких-небудь значних результатів; ігровий, що є засобом 
розваги, нервової розрядки, відпочинку. 

 

 
Рис. 1. Етапи формування готовності студентів до самостійних занять 

атлетичною гімнастикою. 
 



____«Актуальные научные исследования в современном мире» ISCIENCE.IN.UA__ 
Выпуск 1(33)       ISSN 2524-0986 

 

102 
 

В результаті у студентів з’являється особистісна мотивація готовності 
до самостійних занять атлетичною гімнастикою. 

Третій етап характеризується тим, що студенти не тільки усвідомлюють 
суть вивчених засобів, форм, методів, а озброюються методами 
самовиховання та самовдосконалення. У них сформовуються уміння 
оздоровчої, здоров’язбережувальної діяльності, готовності брати участь у 
фізкультурно-оздоровчих та змагальних заходах; зростає рівень фізичної 
підготовленості; виникає стійкий інтерес до самостійних занять атлетичною 
гімнастикою. 

Результатом були наявність у студентів умінь оздоровчої, 
здоров’язбережувальної діяльності, готовності до практичного використання 
набутих знань та вмінь, участі у фізкультурно-оздоровчих та змагальних 
заходах; певного рівня фізичної підготовленості для самостійних занять 
атлетичною гімнастикою. 

Висновки. Таким чином, розроблення та впровадження етапів 
формування у студентів готовності до самостійних занять атлетичною 
гімнастикою здійснило збагачення теоретичної обізнаності їх в галузі фізичного 
виховання, здоров’я та способів його вдосконалення; створило умови 
інтеграції теоретичної і практичної складових навчально-виховної роботи з 
метою посилення мотивації студентів до самостійних занять атлетичною 
гімнастикою. 

Реалізація на практиці етапів формування у студентів готовності до 
самостійних занять атлетичною гімнастикою сприяло самовихованню, 
фізичному розвитку, самовдосконаленню. Крім того, підвищило 
відповідальність за свою фізичну підготовленість, покращило здоров'я, 
розширило рівень знань з фізичної культури, сформувало інтерес і 
переконання у життєвій необхідності систематичних занять атлетичними 
вправами, яка стала важливою умовою формування готовності у студентів до 
самостійних занять. 

Перспективи подальших досліджень у даному напрямку будуть 
спрямовані на впровадження та удосконалення формування у студентів 
готовності до самостійних занять атлетичною гімнастикою. 
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